《自然环境对人类活动的影响》练习

树木年轮气候变化的历史证据。读某地树木年轮示意图，回答 1—3题。
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1．图中反映了该地近百年气候变化，下列说法正确的是A．寒冷一温暖一寒冷交替变化

B．温暖一寒冷一温暖交替变化

C．暖干一暖湿一暖干交替变化
D．湿冷—干冷—湿冷交替变化

2．引起气候周期变化的因子最可能的是

A．人类大量排放二氧化碳    B．黄赤交角的变化
C．太阳活动的周期变化      D．人类不断破坏森林

3．在M时期，该地最可能出现的自然现象是
A．雪线上升       B．暖冬频繁    C．海平面下降    D．河流水灾常年发生
读我国城市数量分布表，回答4-5题。
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表1  经度范围与城市分布



表2  气候与城市分布

4．影响我国城市分布的主要自然因素是
①地形
    
②交通

      ③气候
      
④经济 

A．①②    


B．③④    


C．①③    


D．②④

5．我国最东部(130°E以东)和最西部(90°E以西)城市数少的主要原因是

①最东部面积范围②最东部冬天太冷③最西部为少数民族聚居区④最西部自然条件差

A．①②    


B．③④    


C．①④    


D．②③
世界正进行着一场绿色能源革命，无污染的可再生能源，如太阳能、风能、生物质能等将逐渐成为未来能源消费的重心。图5为世界能源结构趋势。读图完成6～7题。[image: image36.png]B FEARRLRABEHG LR, #B 1, TAI~2H,
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6．图中代号表示的能源对应正确的是
A．①石油②太阳能③天然气④风能[image: image2.png]



B．①天然气②石油③风能④太阳能[image: image3.png]



C．①天然气②太阳能③石油④风能[image: image4.png]



D．①石油②天然气③太阳能④风能[image: image5.png]



7．图中核能在未来能源结构中消失的原因，最有可能是[image: image6.png]



A．世界和平发展的需要
B．铀矿资源的枯竭
C．其它新能源代替了它                                    D．核能污染严重[image: image7.png]
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读下面甲乙两图，完成8－9题。

8．甲图中 ①、②、③、④四地段中平均坡度最大的为

A．①　　　
     
B．②　　   

C．③　　　

D．④

9.若该地多山崩和泥石流等地质灾害，图中最易发生泥石流灾害的是

A．②、④         
B．②、③        
C．③、④       D．①、②

10．乙图为甲图中某地一部分，实线为等高线，虚线为泥石流路线，某游客此时刚好位于O点，则其最佳的逃生路线是图中①～④中

A．①       
B．②              C．③               D．④
11．下列与风能有关的叙述，正确的是：

A．风能属于来自太阳辐射的能源        B．风能是一种非可再生资源

C．撒哈拉沙漠是风能开发最好的地区    D．风能发电投入少，效益好

12．我国内蒙古高原和东部沿海都是风能资源丰富的地区，两地利用风能最佳季节分别是
A．秋季、春季    B．冬季、夏季    C．冬季、春季        D．夏季、秋季
13．塔里木盆地内部是我国风能资源相对贫乏的地区，其主要原因是


A．距海遥远，深居大陆的腹地          B．岩石裸露，下垫面摩擦力大


C．盆地地形，周围有高山阻挡          D．海拔较高，气温日较差较小


据表1资料，回答14～16题。
学科网

表1 我国四省(区)人口及部分自然资源统计数据(2006年)[image: image12.png]


学科网

	省(区)
	城镇人口占总人口比重(%)
	耕地面积
学科网

(万公顷)
	水资源总量(亿立方米)
	木材总蓄积量
学科网

(亿立方米)

	①
	34.3
	532.5
	1865.8
	15.8

	②
	53.5
	1539.1
	727.9
	15.0

	③
	51.9
	542.4
	404.4
	0.4

	④
	31.1
	361.0
	184.6
	2.0


14．表1中①、②、③、④所示省(区)的简称依次是
学科网

A．川、黑、苏、陇   B．苏、川、陇、黑
    学C．黑、川、陇、苏    D．陇、黑、川、苏

15．下列推理，其过程和结论正确的是
A．耕地面积①比②小，因此，山区面积①比②大
B．水资源总量②比③多，因此，年降水量②比③大
C．木材总蓄积量③比④少，因此，森林覆盖率③比④低
D.城镇人口占总人口比重①比③小，因此，乡村人口比重①比③大
16有关四省(区)农业生产的叙述，正确的是

A．①省(区)西部是该省种植业集中地区    B．②省(区)东部是我国著名的棉花产区
C．③省(区)南部农业耕作制度一年三熟悉  
D．④省(区)北部灌溉用水主要是地下水和高山冰雪融
及时掌握土地利用现状是实现区域可持续发展的重要前提。安徽省土地总面积中，各类土地比重约为：平原49.6%，山地15.3%，丘陵27.0%，水面8.1%。完成17—18题。

17．调查全省土地利用现状快捷、高效的手段是

A.遥感        B.地理信息系统     C.全球定位系统     D.数字地球
18．表1中①、②、③、④项符合安徽省土地利用现状的是
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学科网A.①               B.②                  C.③                D.④
学科网

19．有人把自然资源丰富国家经济发展水平低于自然资源匮乏国家的现象称为“资源诅咒”。对于这种现象，下列解释最合理的是
A．自然资源质量差                          B．资源开发成本过高
C．经济发展过分依赖资源输出                D．资源收入主要用于社会福利
大气污染与使用能源的种类密切相关。读图10并结合相关知识，回答20—21题（双选）。
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20．关于四省市农村不同生活能源对大气
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污染的贡献率，正确的叙述是
A．广东省以煤炭最小  B．福建省以薪柴最大 C．江苏省以薪柴最大 D．北京市以秸秆最小
21．减少我国农村大气污染物排放的有效措施有

A．发展沼气          B．开采小煤窑    C．利用太阳能        D．种植薪柴林

专家认为，由于人类的生产活动等原因，预计到2100年全球平均增温 ,这对全球环境将产生重大影响。完成22-23题

22.对全球变暖的环境响应，叙述正确的是
A．北半球热带地区降水减少；海平面上升   B．灾害性天气频繁，中国自然带北移

C．洋流发生变化；大部分动物栖息地发生根本本性改变   
D．北欧影响最大：北半球亚热带地区降水增多

23.在节能减排中，公众可参与有利于抑制全球变暖的行动是
A．充分利用太阳能；尽量使用公共交通工具  B．采用节水措施；开发利用无污染能源

C．多种水稻；充分利用风能              D．维持能源消费结构现状；自备购物袋
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臭氧层保护是当今全球最重要的环保议题之一。下图反映了9月份30°S～80°S平流层臭氧总量多年变化状况。读图回答24～25题。

24．随年份的推移，臭氧总量

A．最大值所在位置南移
B．随纬度的升高而递减
C．在高纬地区递减明显
D．随大气CO2浓度而增

25．臭氧总量减少直接导致

A．太阳紫外线辐射减少
B．平流层气温降低    
C．酸雨区面积缩小
D．地面辐射强度减弱
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右图示意某区域土地利用结构的变化。读图1，完成26-27题。
学科网

26．1650---1780年该区域
学科网

A.人口自然增长率很高 B.经历了移民开垦     

C.农业结构复杂  D.注重生态保护
学科网

27．进入20世纪该区域
学科网

A.气候持续干旱     B.大力发展畜牧业      

C.种植业产值降低   D.实施了退耕还林
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28．图10是全球风电装机容量和发电成本变化图， 图11是某区域风能资源分布图。读图回答下列问题。
（1）进入21世纪，世界各国更加重视新能源的开发和利用。结合图10说明全球风电装机容量的化特点，并从矿物能源供需状况，技术和环境因素分析其主要原因。
（2）从自然和市场条件分析甲地建设风力发电基地的不利因素。
（3）分析乙地风能贫乏的原因，该地正在开发的可再生常规能源是什么？
变化特点：快速增长

主要原因：①矿物能源逐渐枯竭，能源需求增大，供需矛盾加剧；②技术进步使发电成本下降；③开发风能资源，减轻环境污染和破坏

（2）①夏季风力相对较小   ②易受冰冻、雪灾、沙尘暴等气象灾害影响   ③远离消费市场，输电距离远

（3）原因：①离冬季风源地远    ②受盆地周围山地及高原影响，风力减弱。可再生常规能源：水能
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